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uvod – o finansijama 
Riječ finansije je latinskog porijekla i označavala je plaćanja, a danas se pod terminom finansije podrazumjeva poslovanje sa 
novcem. 
Globalnija definicija finansije definiše kao naučnu disciplinu koja proučava obezbjeđivanje i alokaciju finansijskih sredstava za 
pojedinačne i opšte potrebe. 
Finansije se prema srodnosti problema dijele na: međunarodne, javne i poslovne finansije. 
Poslovne finansije obuhvataju održavanje stabilnosti i regulisanje finansijske situacije preduzeća koordinacijom osnovnih funkcija 
preduzeća kao što su: proizvodna, finansijska, računovodstvena, funkcija prodaje nabavke, razvoja, planska funkcija isl. 
Navedene zadatke poslovne finansije ostvaruju pomoću upravljačke funkcije koja sintetizuje upravljanje proizvodnjom, nabavkom, 
prodajom plasmanima, potraživanjima zalihama itd, a ove zadatke ostvaruje kroz: 
Stvaranje i uvećanje obima kapitala i dugova (finansiranje) 
Povećanje nenovčanih oblika sredstava u poslovnom procesu (investiranje) 
Smanjivanje nenovčanih oblika sredstava u poslovnom procesu (deinvestiranje) 
Smanjenje obima kapitala i dugova (definansiranje) 
Promjena strukture izvora sredstava prema vlasništvu i obimu ročnosti 
Kvantitativno usklađivanje novčanih sredstava i novčanih izdataka u slučaju suficita vrši se investiranjem ili definansiranjem, a u 
slučaju deficita finansiranjem ili deinvestiranjem. 
Kvalitativno usklađivanje novčanih sredstava i novčanih izdataka postiže se finansiranjem dugoročnih ulaganja iz trajnih i dugoročnih 
izvora, dok se iz kratkoročnih izvora finansiraju kratkoročna ulaganja. 
Poslovne finansije u širem smislu – makrofinansije obuhvataju probleme finansiranje reprodukcije u cjelini, kao i po granama 
djelatnosti, dok poslovne finansije u užem smislu – mikrofinansije obuhvataju finansijsko poslovanje preduzeća, kako u unutrašnjem 
prometu tako i sa okruženjem. 
ULOGA FINANSIJSKE FUNKCIJE 
Osnovna uloga finansijske funkcije je: 
Kreiranje i vođenje finansijske politike 
Razvijanje strategije i taktike finansijskog upravljanja. 
Finansijska funkcija preduzeća u osnovi ima zadatak da odgovori na sledeće: 
Da anticipira potrebe preduzeća u finansijskim sredstvima 
Da na vrijeme osigura ta sredstva 
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